

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

今日 8 版

2024年8月6日 星期二(农历甲辰年七月初三)

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003

邮发代号25-5103

第 12079 期

蚌埠日报社出版

01

锚定现代化 改革再深化



建设中的商业航空产业园

连日来,我市迅速掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮,在新征程上继续把改革推向前进

奋楫争先勇向前

蚌埠融媒体中心记者 顾楷/文
陈昂/图

历史向前,改革之河奔腾不息。

7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京召开,吹响了新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角。

作为融通南北的蚌埠,铭刻在血脉里的改革基因再次沸腾。

从大禹治水“变堵为疏”,到“靓淮河”工程推进城市由“跨河发展”向“拥河发展”转变;

从闻名全国的“五大机”,到如今的六大新兴主导产业和六大产业集群;

从淮河上第一座桥梁——津浦铁路淮河大桥建成通车,到现在延安路淮河大桥开工建设,司马庄路淮河大桥、黄嘴窑淮河大桥加快推进;

从深化基层机构改革,到推行“党建引领、一领一会、五治融合”基层治理模式;

蚌埠的发展历史,一直应改革而生、因改革而兴、伴改革而行。如今,更是在进一步全面深化改革的引领下,翻开了崭新的篇章。

传承改革精神,紧扣时代脉搏。连日来,我市广大党员干部群众迅速掀起了学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮。站在继续开来的历史关口,奋进的蚌埠将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会精神,把握历史主动,凝聚奋进伟力,在新征程上奋楫争先,继续把改革推向前进,以高质量改革保障蚌埠高质量跨越式发展。

坚持党的全面领导
下活改革“一盘棋”

壹引其纲,万目皆张。

党的二十届三中全会指出,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

围绕“七个聚焦”
继续把改革推向前进

向着难点进,朝着深处改。

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署,提出“七个聚焦”,要求继续把改革推向前进。

行之力则知愈进,知之深则行愈达。近年来,市委坚持一手抓党中央和省市委重大决策部署落地落实,一手抓原创性

坚持以人民为中心
在发展中保障和改善民生

人民有所呼,改革必有应。党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。

近年来,市委坚持把改善人民生活、增进民生福祉作为改革的出发点和落脚点,着力用改革的方法解决人民群众急难愁盼问题,不断满足人民对美好生活新期待。

(下转02版)

蚌埠市扎实推动科技创新和产业创新深度融合,不断发展

新质生产力——

厚植新优势 培育新动能

加快发展新质生产力 蚌埠作为

蚌埠融媒体中心记者 李扬

当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,科技创新的重要性日益凸显。

蚌埠是安徽第一个设市的城市,作为国家老工业基地,这里曾经诞生了全省第一台空气压缩机、第一块手表、第一辆自行车、第一台冰箱、第一台收音机……可以说,蚌埠最重要的基因是创新,最显著的优势也是创新。

如今,蚌埠正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,深入实施工业强市、产业强市战略,创新活力、发展动能持续增强。

从0到1,提升创新策源牵引力

6月24日,从北京传来好消息,全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会揭晓了2023年度国家科学技术奖。中建材玻璃新材料研究院“高世代TFT-LCD超薄浮法

玻璃基板关键技术与装备”成果,被授予国家技术发明二等奖。

记者从中研院了解到,“高世代TFT-LCD超薄浮法玻璃基板关键技术与装备”实现了我国完全自主知识产权高世代TFT-LCD玻璃基板技术从0到1的突破,保障了我国万亿级信息显示产业的战略安全。

高世代TFT-LCD玻璃基板技术的突破,是蚌埠坚持科技自立自强、提升创新策源能力的一个缩影。

作为安徽的第二大科教大市,蚌埠拥有中建材玻璃新材料研究总院、中电科40/41所、中国兵器214所等一批国家级科研院所,安徽财经大学、蚌埠医科大学等12所高等院校。

如何将创新优势转化为发展新质生产力的竞争优势?近年来,市委坚持把“推创新”作为工作主线的重要内容,大力实施创新驱动发展战略,持续加大对创新创业的支持力度——

出台《蚌埠市产业扶持政策清单》等系列文件,实施“准研明珠”人才计划,为创新创业提供政策保障;近三年全市财政科技支出累计

62.99亿元,年均增长18.4%,2023年全市财政科技投入24.48亿元,居全省第3位,财政科技支出占一般公共预算支出比重6.63%、居全省第4位;全社会研发(R&D)经费投入50.32亿元,总量和强度均居全省第5位。

……

真金白银投入创新,真心实意支持创新,越来越多从0到1的颠覆性技术和前沿技术正在蚌埠孕育诞生。向着关键核心技术发力,近年来,蚌埠攻克了疫苗用中性硼硅玻璃管、高强度柔性盖板玻璃原片等“卡脖子”技术,在国内率先研发出30微米柔性可折叠玻璃,稳定量产世界最薄0.12毫米超薄触控玻璃,系统掌握聚氨酯全产业链工业化生产技术,建成全球首条1.5万吨/年秸秆制糖产业化示范线。

从1到10,提升创新成果应用力

实现0到1的突破后,如何才能让科研成果从“实验室”走向“应用场”?蚌埠正以改革创新精神,重点发力从1到10,推进新材料、新产品的推广应用。

(下转07版)

夏日送清凉 关爱润心田

黄晓武率队开展夏季“送清凉”慰问活动 倪建胜参加

本报讯(融媒体中心记者 李扬)

近日,市四班子领导开展夏季“送清凉”活动。8月5日上午,市领导黄晓武、倪建胜、郭家满、乔树伟一行走进基层,向高温下在一线奋战的广大劳动者表示慰问和感谢。

这段时间,珠城持续晴热高温,各行各业劳动者冒着高温坚守岗位,用辛勤汗水保运转、保生产、保安全、保民生。

“你们冒高温、战酷暑,在为幸福生活奔波的同时,给全市人民带来了方便与清凉,十分值得尊敬。”在蚌埠医科大学北门,市委书记黄晓武与网约配送员代表亲切交流,关切询问大家的工作和生活情况,给他们送上了防暑降温用品,叮嘱外卖员、快递员们要劳逸结合、保重身体,加强防暑降温,注意交通安全。各级各部门要关心关爱新业态劳动者,为外卖配送员、网约车司机等提供良好服务和保障。

安徽禹芯半导体科技有限公司是安徽禹芯谷内一家招商引资企业,公司自主研发的微处理器MCU、5G语音传输芯片等产品远销国内外市场。黄晓武在慰问中详细了解企业生产经营情况,对坚守一线的研发人员和产业工人表示感谢,鼓励企业坚持创新驱动,进一步

发挥以商招商优势,帮助吸引更多智能传感器企业来蚌抱团发展、实现集群集聚,大家齐心协力建设好中国传感谷。

高铁新村安置房项目将建设1804套安置房,提升安置群众的幸福感。黄晓武详细了解小区配套、施工进度等情况,关切询问工地高温错峰施工情况,感谢建筑工人为蚌埠城市建设发展作出的贡献,要求项目负责人加强施工管理,科学安排作业时间,防暑降温工作,落实好环保、安全各项措施,让项目早日竣工投用,早日惠及群众。

(下转02版)

炎炎夏日送清凉 丝丝关怀沁人心

马军开展夏季“送清凉”慰问在岗职工活动

本报讯(融媒体中心记者 顾楷)8月1日上午,市长马军开展夏季“送清凉”慰问在岗职工活动。副市长熊言松,市政府秘书长刘宗文参加。

马军一行首先来到市消防救援局经开区大队,看望慰问正在训练的消防指战员。他说,广大消防指战员战高温、斗酷暑,加强训练、忠诚履职,守住了全市

经济社会发展的安全底线,希望大家做好个人防护和安全生产,以健康的体魄和饱满的精神投入到应急救援各项工作任务中。“每天几点上班?中午能不能休息?城管驿站有没有建好?”在龙湖春天商业街,马军看望慰问在岗环卫工人,详细询问各项防暑降温措施落实情况,认真听取大家的意见建议,对广大环卫工人辛勤付出表示衷心感谢。

在蚌埠波力机械有限公司,马军走进厂房看望慰问在岗工人,把丝丝清凉送到每个工位上,并了解企业发展情况,要求有关区及相关部门主动对接服务,及时帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,助力企业加快推进数字化转型和新项目建设。

(下转02版)

坚决守牢食品安全底线 加快推进重点项目建设

马军督导重点项目建设及食品安全工作

本报讯(融媒体中心记者 杨露露)

8月5日上午,市长马军督导重点项目建设及食品安全工作。副市长乌兰其格,市政府秘书长刘宗文参加。

在延安路淮河大桥及接线工程现场,马军详细察看施工进度、安全

生产等情况,看望慰问大桥建设者,并向奋战在全市重点工程建设一线的广大劳动者表示敬意和感谢。他指出,延安路淮河大桥承载着全市人民的殷切期盼,是市委、市政府谋划实施的重点工程之一,工期长、任务重、要求高。要认真贯彻落实安全生产责任制,始终把安全放在首位,进一步加强施工现场隐患排查整治,关心关爱在高温下坚守一线的广大劳动者,把防暑降温和安全保障各项措施落到实处。

(下转02版)

蚌埠,跑出文旅融合加速度



蚌埠融媒体中心首席记者 陈琛

盛夏时节,正是荷花绽放的最美时节。莲韵幽幽,暗香袅袅。

靓淮河上、龙子湖畔、三汊河湿地……不必下江南,游客或栈道漫步,或乘船而行,即可欣赏美不胜收的“荷花盛景”。

从春日的千树万树梨花开,到盛夏时节的一派江南风光;从层林尽染的灿烂秋景,到银装素裹的冬季“盛装”……近年来,蚌埠文旅多次火爆出圈,旅游发展犹如这盛世繁花,花开不败,四季长红。

而四季轮转的美景仅仅只是蚌埠“文旅地图”的冰山一角。蚌埠这座一贯“低调”的城市,近来频频交出优秀的文旅成绩单,成功迈进全国“网红”阵营。从稳扎稳打、默默修炼,到光芒绽放,蚌埠手握“流量密码”,抓住发展机遇,踩准时代节奏,牢牢把握了文化创新的“时”与“势”。

蚌埠,正在成为一座“一年四季没有淡季”的城市。

打好“活力牌”

奋力破壁出圈

50头烤全羊齐上阵,特色羊汤免费喝,2024安徽·固镇伏羊节开幕式上,这场由湖羊带来的“名场面”,让夏日瞬间“燥”“燃”起来。外地游客对着手机里的美食地图,展开了《寻羊记》。

(下转07版)

安徽蚌埠:

水韵珠城打造“靓”眼名片



新华网合肥8月1日电(汤阳 吴万蓉 杨露露)夏日傍晚,位于安徽省蚌埠市龙子湖南岸的“龙鳞叠水”景点,人头攒动、热闹非凡,众多市民带着孩子在戏水区玩耍。随着龙子湖国家级“幸福河湖”项目建设完成,这里成了市民避暑纳凉的好去处,欢声笑语荡漾在龙子湖畔……

近年来,从实施主城区淮河防洪交通生态综合治理“靓淮河”工程,到建设龙子湖国家级“幸福河湖”,蚌埠市加快河湖生态系统治理保护,全面修复河道生态、提升城

品质,打造了“水清岸绿、河畅景美、人水和谐”的亮丽名片。

从“治淮”到“靓淮”
绘就美丽生态新画卷

悠悠淮河绵延千里,从蚌埠穿城而过。曾经由于河道淤积、生态退化、乱耕乱种、偷倒垃圾等问题,淮河一度成了蚌埠城市“脏乱差”的集中带。如何让淮河美起来、靓起来,成为蚌埠人民的心愿。

“作为生态环境开发融资平台,我们创新探索,将沉睡的水利资源变资产、资产变资本、资本变资金,破解生态环境治理资金难题,以解决过去主城区淮河段面临的洪水下泄不畅、航运船只搁浅、环境污染严重以及治理投入不足、可持续发展能力不强等一系列问题。”蚌埠靓淮河水利投资集团董事长冉凡荣说。

(下转07版)